

# 高新区社会事业局对接卢氏县徐家湾乡和双龙湾镇帮扶工作 结对帮扶暖人心 携手共建奔小康

本报讯 4月9日上午,卢氏县徐家湾乡党委书记吕海波、双龙湾镇党委书记李清东一行8人来到郑州高新区,走进学校、企业开展结对互访,社会事业局、创新发展局、农业农村相关负责人陪同。双方就智慧教育、文旅融合、人才支援、产业合作等帮扶工作进行深入对接探讨。



卢氏县两乡镇人员先后深入威科姆、约克动漫、郑州中学进行实地对接观摩。在威科姆科技股份有限公司,卢氏两乡镇表示,高新区威科姆公司作为国内领先的智慧教育解决方和运营商,其数字校园教育资源云平台系统是全国领先的教育产品,能够为徐家湾乡和双龙湾镇学校、教师、学生、家长提供丰富完备的智慧终端解决方案及一站式服务,将有力促进两乡镇智慧教育系统的建设发展。

约克动漫影视股份有限公司打造动漫品牌,将中国制造推向世界的产业目标以及文旅产业融合发展的先进理念得到一行人的赞誉,他们表示了浓厚的兴趣并期望将来能够有所合作,共同助推文旅产业与其他产业的协同多元化发展。

在郑州中学,一行人先后参观了校园环境、学生食堂,并深入课堂察看“班班通”设备。卢氏县两乡镇同志对郑州中学优美的教学环境、前沿的教育教学模式和优质的教育质量赞不绝口,并对

将要开展的教育结对帮扶工作充满期待。“依托‘班班通’资源平台,将丰富优质的教学资源 and 多样的教学应用引入教学课堂,将现代教育充分融入学校的教育教学活动中,为实现义务教育均衡发展 and 内涵发展带来新的希望和解决任务途径。高新区高品质创新的教育理念和做法值得我们借鉴学习。”吕海波表示,相信通过与高新区教育多层面、多角度的帮扶合作,将有效提升两乡镇教育教学质量,惠及山里的孩子,促进教育公平,全面提升基础教育教学质量。“帮扶不是口号,而是落到实处的。”

高新区党工委书记、管委会主任王新亭日前在卢氏县调研时反复强调。此次回访考察交流,双方结合县情、实际困难深入交流,探索对口支援合作发展新思路、新机制、新模式,有助于突出帮扶重点,有的放矢,精准扶贫。社会事业局将在高新区党工委、管委会的指导安排下,发挥高新区教育优势和文化产业优势,倾心帮扶卢氏两乡镇所需,以携手共建奔小康为目标,为徐家湾乡和双龙湾镇经济社会发展寻求更多、更广、更深的发展动力,共叙高新卢氏情。

记者 孙庆辉 通讯员 王鹏妹 文/图

## 西流湖成湖工程 将于5月份挖通注水

本报讯 贾鲁河综合治理工程是改善郑州市生态水系的重点项目,而西流湖成湖工程更是整个工程的点睛之笔,工程预计在今年5月将挖通注水。届时,将为市民提供一个环境优美,兼具山水风光的休闲娱乐好去处。

西流湖成湖工程主要在贾鲁河科学大道南至雕塑公园之间,将在原有老水面的基础上清理低洼滩地,向周边扩展,形成一个千亩大湖,水面面积预计达2200亩,相当于13个如意湖。这个千亩大湖紧临西三环、高新区东西主干道梧桐街,通过湖心岛上架桥跨湖与东风路牵手。

在时间紧、任务重的前提下,工程严格按照“8个100%”落实到位,创新落实“小三员”制度,全面推行“河长制”,开展“水清河美”专项治理,不断提高生态水系管理能力和养护水平,推动形成共建共治共享的良好局面。

西流湖成湖后,将和东区龙湖形成郑州的“双湖布局”,计划总投资超过500亿元。环湖将按照新加坡湾区的标准规划,建设超级商业中心、超星级酒店、国际学校 and 超过300米的超高层地标,以及超过10公里的步行滨湖廊道。它的建成,将进一步改善郑州市生态水系,有效调节区域小气候,改善辖区居民居住环境,连接高新区与主城区,提升城市形象和品位。记者 孙庆辉

## 区退役军人服务局 扎实做好信息采集工作

本报讯 为扎实做好退役军人及其他优抚对象信息采集工作,为第二阶段悬挂光荣牌工作奠定坚实基础,4月12日,高新区退役军人事务局工作人员进入郑州大学校园开展“信息采集、政策宣传”进校园活动,方便郑州大学教职工在短时间内完成信息采集。活动也得到了郑州大学武装部的积极配合,郑州大学武装部提前在郑大校园网上广泛宣传,推动了信息采集工作的开展。截至下午5时,共有65名郑州大学教师职工进行了退役军人信息采集。

记者 孙庆辉 通讯员 郭贺龙

## 非遗面塑走进红城社区

本报讯 近日,面塑这一传统文化技艺落户梧桐办事处红城社区,为辖区居民带来别样的文化盛宴。

红城社区联合慧馨社工邀请非物质文化遗产“面塑”张氏传承人——张俊超,来社区为智慧少年指导面塑手工。张俊超用生动的语言、娴熟的技法向孩子们展示这门手艺的特别之处。

孩子们惊奇不已,跃跃欲试。不少孩子是第一次接触面塑,尝试几次后,纷纷向老师抱怨:“老师,太软了,不敢捏了。”张老师耐心鼓励、悉心引导。按照老师传授的技巧和手法,孩子们轻捏慢揉,先是捏圆球,然后尝试搓水滴,从想做但不敢下手到大胆尝试,从捏、揉动作生硬到手法顺畅自如。上了几次课后,一个又一个活灵活现、栩栩如生的“艺术品”在孩子们手中诞生,孩子们脸上洋溢着自信,对这项传统手工艺的兴趣愈加浓厚。记者 孙庆辉

# 著名教育家顾明远 莅临郑州艾瑞德国际学校

## 参加北京师范大学教育学部“教育家书院”春季常规活动

本报讯 4月13日至17日,北京师范大学教育学部“教育家书院”2019年春季常规学术活动在郑州艾瑞德国际学校举办,著名教育家顾明远莅临艾瑞德国际学校进行调查参访并做学术讲座。

13日上午,顾明远一行人在艾瑞德国际学校董事长孙银峰和校长李建华的陪同下参观了艾瑞德田园校区。恰逢周末,在春光明媚的田园校区,不少家长带着孩子来到田园校区打理自己班级的“一亩田”。走在田园校区的阡陌小路上,一行人体验、游览、感受艾瑞德田园校区的自然魅力,蔷薇长廊、生态教室、魔法森林小屋、二十四节气长廊、班级一亩田等田园校区“热门景点”给他们留下了深刻印象。当天下午,顾明远做了以“劳动教

育”为主题的学术讲座。“劳动要和德育结合起来,要和德育结合起来,要尊重劳动人民。劳动教育的目的是要让孩子们热爱劳动,自己能劳动,尊重劳动人民。”顾明远先生反复强调并对艾瑞德的“劳动教育”表示肯定。他表示,劳动的好处多不胜数,要在“五育”的基础上将劳动结合教育,挖掘背后深刻的教育意义,同时要在教育过程中注重安全问题,保障学生安全。

孙银峰表示,在下一步学校的发展中,学校将加大对田园校区的资金投入,将田园校区越办越好,将劳动与教育紧密结合,争做国内劳动教育的优秀标杆,为中国劳动教育贡献积极力量。

李建华说:“我们的教育不能培养五



谷不分四体不勤的孩子。顾老师提出的‘尊重劳动’的概念给了我们很大启发。同时,会议上提出的‘劳动要与教育结合,劳动不能娱乐化’等教育观点会进行深入思考,让教育感成为田园校区课程实践的文化符号。”

记者 孙庆辉 文/图

# 高新区开展“全民国家安全教育日”集中宣传活动

本报讯 4月15日,郑州高新区管委会在区中心广场开展“4·15全民国家安全教育日”主题宣传活动。

据了解,《国家安全法》规定每年4月15日为全民国家安全教育日。今年是第4个国家安全教育日活动,为了不断增强居民的国家安全意识,郑州高新区管委会党群工作部、辖区5个办事处等单位积极筹划到中心广场等人员密集场所,以图文并茂的形式为市民重点介绍《国家安全法》《反恐主义法》《网络安全法》等相关内容,宣讲维护国家安全的重要意义、如何维护国家安全,让大家了解更

多的国家安全知识,共同维护国家安全,真正让安全教育融入广大群众的日常行为之中,做到“入脑入心”和“内化于心,外化于行”。

为了达到宣传效果,枫杨办事处等单位还在活动现场向市民发放安全教育环保布袋及印有安全教育内容的餐巾纸、宣传资料等。据了解,活动现场悬挂宣传标语15条,展出展板12块,共计发放宣传资料2000余份,宣传物品1000件。

活动现场,市民李先生一边看展板,一边感慨:“维护国家安全是每个公民的应尽义务。一旦发现危害国家安全的行



为,应及时向国家安全机关报告,共同维护好我们的幸福家园。”

记者 孙庆辉 文/图